

Loutky ovládne Lavříkův Gulliver

Ostrava - Inscenace Gulliver bude první premiérou nové sezóny v ostravském Divadle loutek. Režie se ujme slovenský režisér a spisovatel Silvester Lavřík, který Gullivera napsal na motivy slavné knihy Jonathana Swifta Gulliverovy cesty.

„Swiftova fantastická látka přímo vybízí k inscenování na loutkové scéně,“ říká Hana Galetková, dramaturgyně divadla. Divák se společně s námořníkem a cestovatelem Lemuelem Gulliverem ocitne v neznámých zemích: Liliputu, Brobdingnagu a Laputě. „Gulliver bude určen pro

druhé stupně základních škol, ale i pro celou rodinu, také rodiče si přijdou na své,“ říká režisér Silvestr Lavřík.

Podle něj inscenace nabídne oblíbené proměny velkých na malé a malých na velké a také bude pro všechny, kdo chtějí putovat po světě fantaskna a nechají se očarovat. „O iluzi se v Gulliverovi postarají hned tři typy loutek: totemy, manekýni a objekty,“ říká režisér, který rád experimentuje a překvapuje diváka. „Snažím se respektovat řemeslo, inscenuji situace a jejich příčiny,“ oponuje režisér.

Atmosféru výtvarné inscenace doprovodí mimo jiné také výrazná hudební složka. „Scénickou hudbu vytvořil významný slovenský skladatel Marián Varga. Každá ze zemí má svou jevištní vůni, jinakost, specifickou hudební atmosféru, osobitou výtvarnou i loutkovou podobu,“ dodává dramaturgyně.

Děti se podle tvůrců inscenace mohou těšit na příběh plný napětí, humoru a výtvarných nápadů. Gulliverova premiéra bude dnes v 17.00 hodin v sále Divadla loutek Ostrava.

MARTIN JIROUŠEK

MF Dnes 14. 9. 2004 s. 9/11

Divadlo loutek chystá novinky

Loutkaře čeká nabitá sezona, ve které nebudou chybět novinky, festival a překvapení

Ostrava - V příští divadelní sezóně plánuje Divadlo loutek Ostrava uvést pět premiér a jedno překvapení pro své dětské i dospělé diváky.

„Sezona 2004/2005 bude slavnostně otevřena premiérou hry Gulliver, kterou na motivy díla Jonathana Swifta Gulliverovy cesty pro Divadlo loutek napsal a s loutkáři naskoušel slovenský režisér Silvester Lavrík.“ uvedla dramaturgyně Hana Galetková. Premiéra Gulliverovy cesty je plánována na 17. září 2004.

Mezi další aktivity Divadla loutek bude v době od 20. do 24. září patřit již tradiční Divadelní pouť bez bariér, přehlídka s mezinárodní účastí. „V Ostravě letos uvítáme umělce z České republiky, Slovenska, Francie, Holandska a výstavu loutek ve foyeru Divadla loutek bude mít také japonská výtvarnice a loutkářka Kanako,“ počítá Galetková.

Další chystanou premiérou bude 26. listopadu inscenace Stvoření světa. Režie a zpracování látky se ujme ruský režisér Jevgenij Ibragimov, který v ostravském divadle již



JAPONSKÝ TANEČNÍK. Noriyuki Sawovi z Japonska, který vypráví netradičním způsobem klasické pohádky, byl loni jedním ze zahraničních hostů Divadla loutek.

FOTO: MAFA - JAROSLAV OŽANA

inscenoval básnický text A.S.Puškina O rybáři a rybce. Ibragimov je režisér a zároveň umělecký šéf Národního loutkového divadla Skazka v Abakonu, v Chakaské republice Rusko.

Cestu daleko delší bude do Ostravy vážit japonský režisér a skvělý loutkář Noriyuki Sawa, aby zde vytvořil inscenaci pro nejmladší diváky O kohoutkovi a slepičce, O poslušných kůzlátkách a Jak šlo šídlo na vandr, která bude uvedena v únoru roku 2005. „Následovat budou tituly Pinokio Carla Collodiho a Masopustní hry Hanse Sachse,“ představuje program Galetková.

Na inscenaci Pinokio pro nejmladší diváky bude v dubnu 2005 pracovat režisérka Irena Křehlíková a Masopustní hry bude v tutéž dobu na divadelní zkušebně připravovat režisér Václav Klemens. „Následovat bude překvapení, které zatím neprozradíme,“ dodává Hana Galetková.

TEREZA GAVLÍKOVÁ

DNES
Krátce

Výstava

Bronislaw Firla vystaví obrazy z cest

Zítra uvede sochař a pedagog Vratislav Varmuža v Galerii Chagall – Librex v ostravském Domě knihy Librex výstavu svého dlouholetého přítele – malíře a grafika Bronislawa Firly. Na své nejnovější ostravské výstavě představí návštěvníkům kolem třiceti obrazů a grafik z posledních let, v nichž zachytil své prožitky z cest do Itálie, Řecka a k severskému Baltu. Vernisáž výstavy Firlových Obrazů z cest začíná v pět hodin odpoledne.

(tag)

Tv Polsat

PONDĚLÍ 12.07. 2004

06.00 Písnička na přání
06.45 Tv Market
07.00 Jackie Chan, kresl. seriál
07.30 Benny Hill
08.00 Ally McBealová, seriál USA